

# 葡萄牙队闷平意大利,杀进国家联赛四强 C罗没上场,晋级也无光

本报记者 尹成君

## 靠死守进四强

北京时间18日凌晨,在欧洲国家联赛A3组的小组赛中,葡萄牙队客场0:0战平意大利队。这是一场很沉闷的比赛,主队是以防守著称的“混凝土军团”,而客队由于缺少了C罗,反击也根本打不起来,能够不丢球已经属于万幸。

在比赛之前,葡萄牙主帅桑托斯表示面对意大利队不会选择防守反击,来到客场就是为了赢得胜利。但是随着比赛哨声响起,球迷们很快就发现,葡萄牙队完全就是为了平局而来,因为他们只要一分就可以确保进入四强。在意大利一浪高过一浪的攻势之下,他们的主要目标成为了如何扎稳自家篱笆。若不是门将帕特里西奥屡现神扑,葡萄牙或许只能饮恨而归。

意大利队在自己的主场找到了自信,却没有找到破门的办法。因为C罗没有参加比赛,“蓝衣军团”的后防压力减少了,在进攻上的投入增加不少,将对手压制得喘不过气来。上半场葡萄牙队只有两次射门,而急需获得胜利的主队则有10次射门。

下半场的情况没有丝毫改变,意大利人缺少临门一脚的运气,而葡萄牙队放弃了一切,只为了大门不失守。最终,他们全场只有一次射正,更难看的是,控球率只有可怜的27%。尽管这支球队只追求实效,绝不刷华丽的数据,但这样的成绩还是叫人挺尴尬。

## 没前锋怎么办

敲不开葡萄牙队的大门,“蓝衣军团”也同样很尴尬,缺少一锤定音的强力前锋,使得他们进球数骤然减少,今年的9场国家队比赛,意大利队仅获2胜,且创造了1项尴尬纪录,继2017年6月5:0狂胜列支敦士登后,意大利队在正式比赛中已有524天无法在单场比赛中打入2球或以上,这支曾经拥有巴乔、维埃里、托蒂和因扎吉的“梦幻军团”,如今和中国队一样,为进一个球而苦恼不已。

自从曼奇尼接手意大利队后,球队的进攻略有好转,但是在一些关键比赛中依旧很难打开局面,总是凭借后防线的一

没有C罗在场,葡萄牙队靠什么晋级?只能靠防守。在欧洲国家联赛中,他们可以战胜波兰,可以轻取苏格兰,也可以在全场被动下将意大利逼平,因此,他们已经成为了本届欧洲国家联赛第一支晋级四强的球队。但是,这支缺少巨星的球队依旧缺点火候,尽管运气不错,防守更佳,但是与球迷心目中那支“黄金一代”主宰的葡萄牙队大相径庭。



意大利队前锋基耶萨(左)与皮齐拼抢。 新华社发

帮老将力保一丝颜面。

目前,曼奇尼已经指挥了8场正式比赛,除了2:1战胜沙特队之外,可圈可点的胜利只有1:0绝杀波兰队,除此之外非负既平,曼奇尼显然没有达到意大利球迷预期的高度。究其原因,还是缺少可以一锤定音的前锋来提前终结比赛。

不过,我们要看到的是,这支蓝色军团也正在逐步确立自己的独特战术,若日尼奥和维拉蒂的“中场双核”将整支球队的攻防串联起来,为快速反击提供了有效的“桥头堡”,目前来看,如果能在前场安插一名高水平的中锋,进攻质量将大有改观。

我们还要看到,意大利队新一代球员正在崛起。一批95后球员的实力已经得到了证明,他们比上一批球员要强得多。锋线位置上有小基耶萨、库

特罗内、小基恩,中场则有佩莱格里尼、洛卡特里、巴雷拉、曼德拉戈拉,后防线上有罗马尼奥利、卡拉布里亚、巴雷卡。本场比赛,小基耶萨的表现就十分出众,巴雷拉和佩莱格里尼也有上场机会,没有让曼奇尼失望。

这支球队的重组是需要时间的,从人才储备上,在1995—2000年龄段意大利不逊色于任何一支国家队,而到了2020年欧洲杯,这批球员正处于上升期,就算在经验上有所欠缺,却也有着冲击力,曼奇尼并不缺少好牌,就看他怎么去打了。

## 靠C罗撑台面

再来说说C罗吧。本届欧洲国家联赛,葡萄牙队不算特别重视,因为他们已经是欧洲杯冠军,只要无功无过就可以

了。这样,全部的小组赛,C罗都作壁上观,得到了难得的休息机会。但是缺少了C罗的国家队,弱点是如此的明显,主帅桑托斯也没有十分有效的办法,只能等待“天王巨星”的回归。

球迷们也更加怀念十多年前那支实力更均衡,每条线上都有当家球星的葡萄牙队。尽管没有取得理想的战绩,但是以菲戈领衔的“黄金一代”还是成为球迷心目中最强的阵容,可以说,近年来葡萄牙队三条线都有青黄不接的现象,尤其是在前锋线上,除了C罗一直没有撑得起台面的球星。

不过,葡萄牙盛产高质量的中场,国米中场若昂·马里奥就是近期表现抢眼的新星。本场比赛是他时隔五个月后重回国家队,而且是第一次打欧洲国家联赛,第67分钟,他替下了

表现不佳的皮齐登场亮相。上场之后,他的传球使葡萄牙队的进攻为之改观,在几分钟内连续完成了两次射门,可是都没有最终锁定胜局。

进入国家联赛四强后,葡萄牙队将成为欧洲国家联赛决赛圈比赛的东道主,目前,葡萄牙已提议用巨龙球场和唐·阿方索·恩里克斯体育场作为主办场地。决赛将在明年6月3日和6月6日举行,三、四名争夺战和决赛则将于6月9日举行。

主场作战,想必葡萄牙队会更加重视这项赛事,并且有动力来获得首届国家联赛的桂冠,而C罗也肯定会在决赛圈中复出,成为球队争夺冠军的最重要砝码,届时,葡萄牙队的发挥如何,C罗在经历了又一年的疲劳征战后状态怎样,我们拭目以待。

# 莫德斯特重回科隆,天津权健声明要维权 钱给了,人丢了,必须要讨个说法

北京时间11月18日凌晨,德乙科隆俱乐部官方宣布法国前锋莫德斯特重新加盟球队,双方签约至2023年6月30日。随后,天津权健俱乐部发布声明称,将采取一切手段维护自身合法权益,并且做好准备向国际体育仲裁法庭提起有关法律程序。

天津权健为莫德斯特花了不少钱,甚至比一支中超队一年的开支还要多,2017年7月13日,权健花600万欧元从德甲科

隆队租借莫德斯特,而且两年后要2900万欧元的转会费买断。莫德斯特加盟权健后表现中规中矩,2017赛季出场8次,打入7球,2018赛季12场收获4球。

由于莫德斯特表现还算不错,权健没等两年,于今年夏天直接对其买断,向科隆支付了2900万欧元,并向中国足协缴纳转会调节费。但当权健把钱花出去后,世界杯后莫德斯特却因各种原因不愿归队,辗转几天后虽然归队,但仅踢了3场

中超比赛就叛逃了。俱乐部要求其限期归队,但法国人一去不复返。最终双方互相把对方告上国际足联。

权健本赛季命运多舛,世界杯后连失两名核心外援,多特蒙德强挖维特塞尔,权健有苦难言。莫德斯特仅代表权健在中超出场20次,权健为其花费接近6000万欧元。要知道上港全队总身价才6270万欧元,排名东亚第二,仅次于恒大。中甲最贵球队梅县铁汉全队身价

才800万欧元左右。

科隆和莫德斯特本人却赚足腰包。莫德斯特的租借费加买断费一共3500万欧元,这些钱全到了科隆俱乐部。莫德斯特在权健的年薪接近1000万欧元,还有各种奖金,收入颇丰。莫德斯特肯定是不会再回权健踢球,权健的所有希望只能寄托国际足联。相信通过这次闹剧,中超各俱乐部会吸取教训,避免类似情况再发生。

(综文)



莫德斯特一去不回。